

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Курдина Дениса Алексеевича на тему «Психологическое прогнозирование рисков отчисления курсантов образовательных организаций ФСИН России», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности

5.3.9. Юридическая психология и psychology безопасности (психологические науки)

Несмотря на проводимый профессиональный психологический отбор в период поступления и психологическое сопровождение в процессе обучения, существует тенденция увеличения количества курсантов к их отчислению. Среди основных направлений совершенствования и развития УИС – это проведение цифровой трансформации и научно-техническое развитие. Это обуславливает необходимость разработки и создания эффективного инструмента, который в состоянии прогнозировать психические качества, способствующие отчислению курсантов из образовательных организаций ФСИН России. Одним из таких инструментов может выступить «Интеллектуальный анализ данных». Подготовка качественных кадров для УИС, внедрение новых цифровых технологий обусловили актуальность данного исследования.

Научная проблема исследования состояла в определении структуры психологического прогнозирования рисков отчисления курсантов образовательных организаций ФСИН России. Целью исследования было обоснование теоретической модели и экспериментальной апробации технологии психологического прогнозирования рисков отчисления курсантов из образовательных организаций ФСИН России. Автором был разработан алгоритм поддержки принятия решений психологом для необходимости психологического сопровождения курсанта, имеющего риск отчисления.

Объектом данного исследования являются риски отчисления курсантов из образовательных организаций. Предметом исследования было психологическое прогнозирование рисков отчисления на основе изучения динамики личностного развития курсантов образовательной организации ФСИН России.

Все гипотезы были подтверждены и все задачи были решены в этом исследовании.

Теоретическая значимость диссертационной работы заключается в уточнении понятия «динамика личностного развития курсантов образовательной организации ФСИН России», а также в разработке и теоретическом обосновании изучения психологического прогноза рисков их отчисления. Теоретически обоснованы составляющие личностного развития курсантов как процесса, включающего в себя компоненты, препятствия и этапы. Дано теоретическое обоснование использования технологии «Интеллектуальный анализ данных» в прогнозе рисков отчисления курсантов образовательной организации ФСИН России.

Практическая значимость исследования заключается в использовании результатов исследования профессорско-преподавательским составом образовательных организаций ФСИН России, а также сотрудниками психологических служб при мониторинге профессионального становления и оказании психологической помощи обучающимся с целью профилактики рисков

отчисления. Материалы диссертации прошли успешную апробацию и внедрены в практику подготовки психологов в Академии ФСИН России по дисциплинам «Психодиагностика» и «Практикум по психодиагностике», «Математические методы в психологии», в Самарском юридическом институте ФСИН России в деятельность группы по психологическому обеспечению отдела кадров.

Анализ автореферата позволяет констатировать, что в диссертационной работе решена важная научная задача, суть которой состоит в необходимости психологического прогнозирования рисков отчисления курсантов образовательных организаций ФСИН России.

Диссертационное исследование соответствует критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденном постановлением Правительства Российской Федерации, а его автор Курдин Денис Алексеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.9. Юридическая психология и psychology безопасности (психологические науки).

Доктор психологических наук,
профессор кафедры юридической психологии
и педагогики психологического факультета
ФКОУ ВО «Вологодский институт права
и экономики ФСИН России», доцент
4.05.2023 г.

К.Б. Малышев

Подпись К.Б. Малышева заверяю



Сведения об авторе отзыва

Фамилия, имя, отчество: Малышев Константин Борисович

Адрес: 160034; г. Вологда, ул. Ленинградская д. 95, кв. 42

Телефон: 8-951-745-88-84

Адрес электронной почты: konbormal@mail.ru

Организация, должность в организации: Федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования «Вологодский институт права и экономики ФСИН России», профессор кафедры юридической психологии и педагогики, доцент.